

昆明 10岁女孩捐献肝肾眼角膜使 5人受益

新华社昆明12月30日电 (记者 周洪鹏)12月29日,云南省昆明市第一人民医院实施了一台特殊的手术。昆明市东川区的10岁女孩小琴琴十几天前意外受伤,救治无望后家属提出自愿无偿捐献器官,小琴琴的肝脏、肾脏以及眼角膜让5人受益。

手术室内整洁宁静,小琴琴安静地躺在手术台上。卫生部副部长、国家人体器官移植技术临床应用委员会主任委员黄洁夫见证了器官捐献过程,并与医务人员在手术台前进行严肃的缅怀仪式,表达对这名幼捐献者的敬意。

黄洁夫表示,自2006年卫生部出台第一部器官移植法规《人体器官移植技术临床应用管理暂行规定》以来,中国正努力创建符合社会伦理和国情的人体器官捐献体系。

据昆明市第一人民医院主任医师李超介绍,小琴琴因“被重物打中

头部伴昏迷10小时”,12月11日凌晨4时许入院时病情危重,处于昏迷状态。经多次头颅CT检查诊断为重度颅脑外伤,积极抢救治疗无望后,家属提出自愿无偿捐献器官。

在其父母签署中国人体器官捐献登记表后,小琴琴在昆明市第一人民医院进行了器官捐赠手术。小琴琴的肝脏、两个肾脏将在3名受体身上延续生命,两个眼角膜让两名眼疾患者重见光明。

“她的有些器官还能够捐给需要的人,我们想着把这些器官捐给需要的人,可以让他们拥有美好的未来,我们觉得这样做很光明,很伟大。”小琴琴的伯父说。

昆明市第一人民医院副院长冉江华表示,鉴于对器官捐献者的尊重和敬意,医院将对小琴琴住院治疗期间的费用给予减免。

黄洁夫说,多年来,中国的器官移植面临器官匮乏、移植质量不高

等问题,其深层瓶颈是没有建立一种公民自愿捐献器官的正规渠道。“这种情况严重制约了移植事业的发展,也难以保障移植医疗服务的质量和安全。器官移植事业要实现可持续的发展,必须建立一个符合社会伦理和中国国情的可持续发展的器官捐献与移植体系。”

2007年5月1日,国务院批准颁布的《人体器官移植条例》生效。过去5年中,卫生部与红十字会出台了30多个配套政策,并成立了中国人体器官捐献委员会和卫生部人体器官移植技术临床应用委员会作为器官捐献和移植的政策制定机构,由国家与地方的红十字会与卫生行政部门共同组成器官捐献与移植管理的架构。

在备受关注的器官捐献分类标准问题上,黄洁夫表示,每个国家对器官捐献的规定取决于其对死亡的定义,器官捐献必须尊重这些传统。

黄洁夫说,立足国情,确立了现在中国社会普遍接受的“心脏死亡”为法律依据,同时参照国际上“脑死亡”与“心死亡”标准下器官捐献的做法,制定了中国心脏死亡器官捐献分类标准,这更符合中国的传统文化和社会伦理。

2010年3月,卫生部和红十字会在天津、广东、山东等11个省市启动了心脏死亡捐献器官试点工作,并于2011年5月将试点工作扩大至16个省市。据统计,截至2012年12月15日,38个试点单位共完成了人体捐献548例。

黄洁夫表示,移植器官的捐献与分配涉及文化、伦理、法制等深层次的社会问题,因此,移植技术的广泛应用必须由政府起主导作用,建立一个符合社会公认的伦理准则的管理体系,通过合理的捐赠程序和法规确保捐赠者权益,保证器官的公正分配和合理使用。

上海一夜间成为银白冰雪世界

新华社上海12月30日电(记者 李荣)气象台预报中的上海冰雪天气,如“约”而至。30日一早,市民开窗发现,一夜之间上海已成了一个银白冰雪世界。目前,雪已止,积雪在融化。背阴的地方,雪水结冰,走在上面,脚下时不时有点打滑。

明显降雪主要集中在29日晚间至30日凌晨,“积雪悄无声”。30日上午,上海已放晴。这场雪,给上海人带来的更多是惊喜,几乎没有“灾害性天气”的感觉。上海中心气象台的发布稿也带了几分喜悦:“经过了一夜风吹雪,申城在白雪的映衬下醒来”。

到30日早晨,气象台的寒潮和道路结冰“双警报”还是持续着。天气虽逐渐放晴了,但降温还是十分明显。30日6时,上海市徐家汇观测站的最低气温为零下1.7摄氏度,估计气温将继续下降,风力也较大。31日上海还将是一个晴天,但气温仍处低位,当天早晨城区的最低气温估计在零下3摄氏度;郊区达零下4至零下6摄氏度。2013年元旦开始,气温将会逐步回升。

福建万利集团老总嫁女嫁妆数亿元摆席8天

本报综合消息 12月30日上午,记者在福建省晋江市磁灶镇目睹了福建万利集团老总风光嫁女。丰厚嫁妆再次引发众人瞩目,价值不菲的股票、豪车、房产、黄金等都出现在陪嫁单上。嫁妆中有500万股万利集团股票,市价高达1亿多元人民币。此外还有奔驰车、保时捷以及奥林匹克别墅、万达公馆、财富广场等多间房产以及2000万元存折。为庆祝女儿出嫁,万利集团从28日开始,连摆8天流水席,宴请四方宾客。

作为瓷砖行业的领头羊,万利集团在嫁女的同时也不忘承担起社会责任。在婚礼现场,为晋江慈善事业捐款1000万元人民币、漳州慈善事业500万元人民币。(陈玉铃)

澳门撞船原因初步查明:肇事客船偏离航道

本报综合消息 记者12月30日从澳门港务局获悉,该局正对客船碰撞浮标的意外进行调查。经查看雷达影像、分析船只行驶路径、对船员进行笔录,以及对船只进行检验后,初步证实肇事客船在航行过程中偏离了航道,导致发生碰撞浮标的意外。

澳门外港码头对开航道29日发生一起撞船事故,26名伤者需要送院治疗,分别有15男11女,其中有1名29岁孕妇及1名4岁男童,伤者全部被送往仁伯爵综合医院救治。

经检查,大部分伤者都是擦伤和挫伤,未发现重伤,情况一般。其中24名伤者29日下午接受治疗后出院,而一名65岁的内地女士因脑震荡及挫伤,需留院观察一段时间后,于29日晚出院,另一名腹部挫伤的39岁内地男子,也于30日上午经复检无碍后出院。

意外发生后,港务局对被撞毁的外港航道五号浮标的情况进行了评估,发现航灯已损坏并已失去了指引船只的功能。为确保进出外港客运码头船只的通航安全,港务局30日上午及时更换了外港航道五号浮标。

另外,意外中客船掉落船翼的位置属于外港高速船航道,为保障海上航行安全,港务局组织了打捞行动,期间封闭了外港航道的部分航段。打捞持续两个多小时后顺利完工,进出港口的航班基本没有受到影响,码头通关顺畅、秩序良好。

(龙土有)

上海一大楼顶部轰然坍塌

事发时七八两层加层正在装修



多个房间在事故中被夷为平地。

走至大楼跟前,楼下的废墟同样触目惊心:延安东路北侧的人行道和机动车道内,各种砖块、瓦砾、碎玻璃撒满一地,坍塌楼面内的桌椅、冰箱等也折断了横在路边。此外,由于墙体高空坠落,大楼西侧的

弄堂内,几家店铺的招牌也遭“泰山压顶”,砸落在地。

据马路对面的居民王先生回忆,事发时他正在睡觉,突然屋外传来一阵猛烈的轰响,随后便隐约听到物品连续坠地的“哐当”声,“当时还以为地震,有房子倒了!”事发后,

为了以防万一,与大楼相邻的几幢公寓内的居民都被疏散出来。

“这座大楼已有几十年历史了,怎么会说倒就倒呢?还好没碰到人,否则后果不堪设想!”面对眼前的一片废墟,居民们很是后怕。一名知情者告诉记者,该大楼七八两层的租户最近正在进行装修,楼面坍塌很可能与拆毁承重墙有关。

坍塌楼层正在装修

事发后,黄浦区迅速成立事故调查组,现已初步查明,坍塌的七八楼是上世纪80年代加层部分,专家正加紧制定这两层楼的拆除方案。

截至记者发稿时,街道已疏散周边10多户居民,附近店铺停止营业,大楼内的水、电、燃气也全部切断。此外,受事故影响,延安东路东向西、四川路(金陵路至广东路)、外滩地下通道延安路出口依然封闭,待现场处置妥当后将尽快开放。(房浩)

安徽芜湖:涉黑团伙38名被告人被判刑

教养。2007年3月释放后,笪炳虎不思悔改,纠集一帮无业青年和两劳释放人员,在芜湖市神山口一带多次结伙滋事,逞凶示恶,非法控制神山口一带的地下赌场,并对官陡镇一带的拆除行业秩序产生重大影响,谋取非法经济利益,形成了具有

黑社会性质的犯罪组织。

法院认为,笪炳虎及其团伙无视国法,采取暴力、威胁等手段,有组织地进行违法犯罪活动,称霸一方,为非作恶,欺压、残害群众,严重破坏了当地的经济、社会生活秩序,其行为构成组织、领导、参加黑社会

性质组织罪。

这一团伙成员还分别犯有故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴、非法拘禁、开设赌场、串通投标、抽逃资金、包庇等罪。其中故意伤害罪共造成一人重伤、两人轻伤。

武汉投资30亿元生产小型飞机

预计每架售价四五十万元

机不是直升机,而是轻型固定翼,用航空燃油型,主要是3000米以下低空域。

目前,我国上海、常熟、重庆、西

安等地及湖北省的襄阳、荆门,都建有通用航空生产基地。

武汉开发区相关人士介绍,已与两家通用航空公司有了实质性商

谈,进行最后甄选,确定2013年在军山工业园内开建。预计投产后,售价在四五十万元,与一辆宝马车价格差不多。(左洋)